

миграции (чистая миграция, механический прирост населения). Международная миграция обеспечивает не просто увеличение общей численности населения развитых стран, но и способствует изменению его структуры, если учитывать более молодую возрастную структуру мигрантов, а часто – иные, отличные от стареющего коренного населения демографические установки на многодетность.

Что касается опыта регулирования миграционных проблем в Беларуси, в сознании многих людей она является самой благополучной из всех восточных славянских стран. Она больше других стран региона похожа на небольшое, стабильное и тихое европейское государство. Как и другие развивающиеся страны, Беларусь привлекает внимание многих бизнесменов со всего света. Предприимчивые люди не редко иммигрируют в эту страну с целью начала собственного дела. Однако в Беларуси весьма строгие иммиграционные законы.

При изучении регулирования миграционных проблем в Германии можно сделать выводы, что эта страна – достойный вариант для иммиграции. ФРГ располагает достаточным количеством хороших черт, которые так привлекают иммигрантов. Это выгодная и удобная территориальная позиция. Здесь действительно соблюдаются все базовые права и свободы человека. Немцы могут похвастаться высоким уровнем жизни, высококлассной социальной инфраструктурой. Критики открытой иммиграционной политики Германии предупреждают, что недавний всплеск мусульманского населения Германии, впервые превысивший шесть миллионов в 2016 году, уже навсегда изменил лицо страны. Более десяти лет назад историк Бернард Льюис предупредил, что, если текущие тенденции миграции продолжатся, Европа станет исламской к концу XXI века.

Исходя из следующего, можно сделать выводы, что, хотя Беларусь имеет более высокий коэффициент рождаемости, чем Германия и Европейский союз, этого все еще недостаточно для поддержания населения в будущем. В марте 2016 года Белорусский национальный совет по здравоохранению и географической безопасности Беларуси выдвинул предложение, что в 2016–2020 годах в страну будет целесообразно допустить 70 000 новых иммигрантов. Хотя, возможно, это недостаточно большое количество, чтобы сохранить население устойчивым, данный факт свидетельствует в пользу того, что иммигранты, в определенной степени, могут быть позитивным фактором для развития Беларуси.

И. Журавлёва

УГОЛОВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ОТДЕЛЬНЫЕ ВИДЫ ПРЕСТУПЛЕНИЙ ПРОТИВ ОБЩЕСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В БЕЛАРУСИ

Преступления против общественной безопасности иногда могут привести к гибели и травмированию большого числа людей. Задача государства и граждан противодействовать таким деяниям. Указанный вид правонарушений рассматривается в главе 27 Уголовного кодекса Республики Беларусь.

Нарушение правил пожарной безопасности предусматривается статьей 304 указанного нормативного правового акта. Такое преступление состоит в допущении возникновения и развития пожара, угрозы жизни здоровью людей, уничтожения материальных ценностей.

Статья 305 устанавливает нарушение проектов, обязательных для соблюдения требований технических нормативных правовых актов при производстве строительно-монтажных работ. Здесь предусмотрены две части, которые применяются в зависимости от наступивших последствий: 1) нарушение проектов, обязательных для соблюдения требований технических нормативных правовых актов при производстве строительно-монтажных работ лицом, ответственным за их соблюдение; 2) деяние, повлекшее по неосторожности смерть человека или причинение тяжкого телесного повреждения.

Статья 306 определяет нарушение правил охраны труда, которое выражается в несоблюдении установленных норм, которое привело к причинению тяжкого или менее тяжкого телесного повреждения, а также смерть одного, двух и более людей.

Непринятие мер по спасению людей установлено статьей 307 УК. Основным объектом преступления здесь является безопасность человека при возникновении чрезвычайных ситуаций, угрожающих его жизни и здоровью. Дополнительным объектом является жизнь и здоровье людей.

В случае несвоевременного оповещения населения о возникшей опасности с неизвинительным опозданием после истечения сроков, позволяющих принять неотложные меры к эвакуации и иному спасению людей, применяется статья 308.

Все указанные нормы предусматривают различные санкции: от штрафа до лишения свободы.

Таким образом, рассматриваемые статьи Уголовного кодекса Республики Беларусь защищают отношения в сфере безопасности населения. Это относится и к связке «работник – наниматель», и к бытовым аспектам. В целях предотвращения негативных последствий, необходимо обществу и государству работать на профилактику, заниматься правовым просвещением и четко выполнять установленные правила.

А. Заренок, Ю. Савкина

ВМЕШАТЕЛЬСТВО ИНОСТРАННЫХ ГОСУДАРСТВ В ЭЛЕКТОРАЛЬНЫЕ ПРОЦЕССЫ ДРУГИХ СТРАН: МИФ ИЛИ РЕАЛЬНОСТЬ?

Вмешательство иностранных государств в электоральные процессы других независимых стран недопустимо, так как уменьшается суверенитет той стороны, в дела которой произошла интерференция. Однако разные страны иногда все же пытаются изменить ход выборов. Методы влияния на выборы могут быть разнообразными, начиная от открытой внешнеполитической